
Deváté setkání pro evangelizaci 16. 4. 2015 

Vytváření evangelizující farnosti podle knihy Creating the Evangelizing Parish. 

 

Pátá kapitola: Spiritualita katolického evangelizátora 

 Promýšlíme spiritualitu aktivního farníka. Nemluvíme o spiritualitě kněží nebo zasvěcených 
osob apod. Máme na mysli aktivní katolíky, kteří se scházejí k Eucharistické slavnosti každou 
neděli a kteří se pokládají za součást své farnosti.  

 Zakotveni v tajemství Velikonoc. Když věřící porozumí svému životu ve světle událostí 
Kristovy smrti a vzkříšení, tak pozná způsoby, jak umírat svému starému já, a jak povstat 
k novému životu s Kristem. Kristus umírá a vstává z mrtvých v našem životě skrze naše 
obrácení a změnu života. 

 Být učedníkem. Každý je povolán jménem, stává se součástí společenství učedníků. Když jsou 
připraveni, posílá je po dvou hlásat Boží království. Dává jim k tomu svou moc a autoritu. 
Toto dokáží jen v síle Ducha svatého. Dva podstatné momenty: povolání a nový způsob 
života. Být učedníkem předpokládá neustálý rozvoj a sdílení se: Být uprostřed živé diskuse 
kolem Mistra, která postupně vede k lepšímu pochopení a ke změně života. 

 Z evangelizačního plánu biskupů USA:  
o První cíl: Povzbuzovat všechny věřící, aby se tak nadchli pro svoji víru, že se budou 

samozřejmě sdílet o tuto zkušenost s druhými.  
o Druhý cíl: Pozvat všechny lidi k naslouchání poselství spásy, aby se k nám mohli 

přidat v plnosti katolické víry. Bohužel řada farností žije jako uzavřený klub, kde se 
setkáváme stále jen s těmi, které už známe.  

o Třetí cíl: Posilovat křesťanské hodnoty v celé společnosti. 

 Všechny tyto cíle vedou k aktivitám za hranicemi farního společenství. Vyžadují nový stupeň 
obrácení: Dospělé přihlášení se ke Kristu, ve kterém se rozhodujeme být učedníky veřejně, 
na očích celé společnosti. 

 Cesty k rozvoji evangelizační spirituality ve farnostech: 
o První: Modlit se a studovat Písmo svaté osobně a ve skupinách. Písmo nám 

v obrazech ukazuje, co to znamená být učedníkem. Pomáhá nám porozumět svým 
zkušenostem s Bohem. Otvírá nás působení Ducha svatého v našich životech. 

o Druhá: Přijímat moudrost katolické tradice. Studovat církevní učení osobně nebo ve 
skupinách.  

o Třetí: Učit se schopnostem pro evangelizaci. Schopnosti naslouchání, mluvení, 
plánování, organizování a hodnocení. 

o Čtvrtá: Vnímat své pocity. Rozeznat, kdy jsme naštvaní, smutní, unavení, osamocení, 
zklamaní nebo dokonce vyhoření. Ovoce Ducha svatého je: láska, radost, pokoj, 
trpělivost, laskavost, velkorysost, věrnost, mírnost a sebeovládání. Pokud toto chybí 
na setkání farní rady či evangelizačního týmu, tak je třeba se zastavit, mluvit o tom 
a zkoumat, zda je skutečně přítomen Boží duch. 

o Pátá: Zakořeněni v církevní liturgické tradici. Vše začíná a končí Eucharistií. 

 Udržet si celkový obraz. Je třeba, aby velké věci byly velkými a maličkosti maličkostmi. 
K tomu nám pomůže pohled upřený na Krista a na náš věčný cíl v nebi. Tady na zemi nebude 
všechno dokonalé, s tím musíme počítat, přijdou neúspěchy, chyby apod., ale pohled 
obrácený k nebi nám dává sílu a směr navzdory přítomné nedokonalosti. 

 
 

Příští setkání bude ve čtvrtek 14. května 2015 v 19:30 na faře  
Předtím bude v kostele sv. Vavřince v 18:30 mše svatá. 


